
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1072
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 4 juni 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Gemeenschapsinstelling De Zande Wingene -  VR-project

De gemeenschapsinstelling De Zande in Wingene is gestart met een project betreffende 
virtuele realiteit. 

In een gesloten instelling worden de vrijheden en het handelen van jongeren sterk 
beperkt. Om hieraan tegemoet te komen geeft virtuele realiteit jongeren kansen op 
andere vlakken. Zo kunnen ze ook voorbereid worden op de arbeidsmarkt, aangezien het 
algemeen bekend is dat deze jongeren later meer worstelen op de arbeidsmarkt. Via 
virtuele realiteit zouden jongeren kennis kunnen maken met verschillende jobs, om zo te 
ontdekken waar hun passie ligt. Het zou daarnaast misschien ook mogelijk zijn om in de 
toekomst via een VR-simulator te leren autorijden.

1. Kan de minister dit project verder toelichten? Van wanneer tot wanneer loopt het 
project?

2. Zijn er criteria vastgelegd voor jongeren om te kunnen deelnemen aan een VR-
project? Zo ja, welke?

3. Hoeveel jongeren hebben er al deelgenomen aan zo’n project?

4. Welk budget is voor dit project uitgetrokken?

5. Zal het project geëvalueerd worden? 

Zo ja, wanneer en wie zal de evaluatie uitvoeren? Welk gevolg zal er aan de 
evaluatie gegeven worden? 

Zo niet, waarom niet?

6. Gaan er ook in de andere gemeenschapsinstellingen projecten met betrekking tot 
virtuele realiteit van start? Zo ja, in welke en op basis van welke argumenten wordt 
dat beslist?

7. Zijn er plannen om VR nog voor andere zaken in te zetten in 
gemeenschapsinstellingen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1072), Wouter Beke (698)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1072 van 4 juni 2021
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Wouter Beke, Vlaams minister 
van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


